
 
 

 

P E R S B E R I C H T  
 
Oldebroek, 20 juni 2023 
 
Extra raadsvergadering gepland op 29 juni aanstaande 

COA wil asielzoekerscentrum in Oldebroek 
 
Het Centraal Orgaan opvang Asielzoekers (COA) schrijft in een brief aan gemeente Oldebroek 

dat het een asielzoekerscentrum (azc) wil openen aan de Bovendwarsweg. De brief en mogelijke 

reacties vanuit het gemeentebestuur worden op 29 juni in een extra raadsvergadering 

besproken. 

 

Het COA liet zijn oog vallen op de 7,5 hectare grote locatie aan de Bovendwarsweg 83. Het 
COA geeft nog niet aan hoeveel asielzoekers het hier op wil vangen. De door het COA beoogde 
plek deed eerder ook al dienst als azc. Het hoofdgebouw met voorzieningen en daaromheen 
verschillende stacaravans en chalets worden al langere tijd niet meer gebruikt.  
 
Raadsvergadering 

Op 29 juni is er een extra raadsvergadering over het voornemen van het COA. “Deze datum 

hadden we met het oog op het zomerreces als reservedatum in de vergaderkalender staan”, 

zegt burgemeester Tanja Haseloop-Amsing. “We gebruiken deze ruimte nu om van de 

gemeenteraad te horen wat we met het COA moeten regelen en afspreken.” Kan de raad nog 

‘Nee’ zeggen? “De raad kan altijd ‘Nee’ zeggen. Of dat iets uitmaakt is een tweede. De 

asielnood is in Nederland namelijk hoog. De kans is groot dat het Rijk een azc alsnog verplicht 

aan de gemeente oplegt als we als gemeente niet meewerken. Het lijkt me dan ook beter om 

als Oldebroekse gemeenschap goede afspraken te maken met het COA.” 

 

De brief viel 15 juni 2023 bij de burgemeester op de mat. “Het COA deelt ons mee dat het op 

het terrein aan de Bovendwarsweg een azc wil vestigen. Het wil samen met de gemeente de 

voorwaarden verder uitwerken”, zegt Haseloop-Amsing. “We hebben nog wel veel vragen. 

Daarover willen we met het COA in gesprek.” De opvang moet als het zover komt wat de 

burgemeester betreft hoe dan ook mensvriendelijk en maatschappelijk aanvaardbaar zijn.  

 

Omwonenden 

De burgemeester bekommert zich vanuit haar rol om de omwonenden en wil daarover goede 

afspraken met het COA. De omwonenden zijn vanmiddag per brief geïnformeerd. “Zij vragen 

er niet om de gevolgen van internationale conflicten en humanitaire rampen in hun achtertuin 

te krijgen. We verwachten dat het COA de omwonenden gemoedsrust, veiligheid en waar 

mogelijk inspraak biedt. Waarbij ik wil opmerken dat inspraak niet hetzelfde is als instemming. 

Als het Rijk wil dat hier een azc komt, dan komt het er. Over het ‘hoe precies’ willen we als 

gemeente samen met omwonenden en overige belanghebbenden zo goed mogelijk 

meepraten.” 

 



 
 

 

 

 

Sinds 2022 worden er zo’n 100 Oekraïense vluchtelingen in Het Buitencentrum opgevangen en 

daarnaast nog zo’n 140 bij inwoners thuis. Als het aan het COA ligt, komen er straks aan de 

Bovendwarsweg dus ook asielzoekers bij. “Het onderdak bieden aan mensen die vluchten voor oorlog 

en geweld wordt van álle gemeenten in ons land gevraagd. Aan ons als gemeentebestuur is het de 

uitdaging om de balans te vinden in het verlichten van de asielcrisis, hulp te bieden bij groot menselijk 

leed en de zorg voor de leefbaarheid en veiligheid van onze inwoners.”  
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Noot voor de redactie (niet voor publicatie): 

Voor vragen kunt u contact opnemen met de gemeente Oldebroek, cluster Communicatie, telefoon 

0525 63 82 00 of per mail communicatie@oldebroek.nl.  
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